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BOLDOGTALANOK SOKFÉLESÉGE-EGYSÉGE

    

A FÖLDI-ÉGI POKLOK NAGY JENCIKLOPÉDIÁJA

    

    

    

 

  

Esetek és elvek – tünet, diagnózis, terápia

    

Kulcsszó- és mondattár: idézetek és ötletek
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József Attila

    

VIGASZ

    

    

    

 

  

Ne hadd el magad, öregem,

    

bőröd ne bízd kereskedőre,

    

ki elád felhőt az egen

    

s a földön telket vesz belőle.

    

Inkább segít a kutya szőre
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a teríthető betegen,

    

semhogy magát miértünk törje,

    

aki sorsunktól idegen.

    

    

    

 

  

Magának rág mind, aki rág,

    

a fogacskák azért fogannak.

    

S mert éhes rongy vagy, a fogát

    

elkoldulhatod-e a kannak?

    

Fázol. Hát mondd, hihetsz-e annak,

    

ki fűtve lakik öt szobát,
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falain havas tájak vannak,

    

meztelen nők meg almafák?

    

    

    

 

  

Hihetsz-e? Szagos kis dorong

    

édes szivarja s míg mi morgunk,

    

ő langyos vízben ül s borong,

    

hogy óh, mi mennyire nyomorgunk!

    

Ha pincéjébe szenet hordunk,

    

egy pakli „balkánt” is kibont!
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Szivére veszi terhünk, gondunk.

    

Vállára venni nem bolond...

    

    

    

 

  

Bús jószág, ne vetéld magad!

    

Együtt vágunk a jeges télnek.

    

A jégből csak lucsok fakad,

    

de hű társ - éhezők kísérnek.

    

S ha most a tyúkszemünkre lépnek,

    

hogy lábunk cipőnkbe dagad,

    

rajtad is mult. Lásd, harc az élet,
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ne tékozold bizalmadat.

    

    

    

 

  

1933. október 19.
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  *           A kecskére bízod a káposztát    Az ellenségedre bízod féltett titkodat    Ellenérdekű félre bízod az érdekképviseleted…            *            Áltudományos    vizsgálatoknak bedőlve    Nem mersz kimenni a Napra,     Árnyékban-sötétben bujkálsz,    Lelki problémáidra zsákszám eszed a drága,    S nemhogy felesleges, haszontalan,     de egyenesen, éppenséggel káros „gyógyszert”…        *            Nincs hova bújni a tűző nap elöl:    krónikus árnyékhiánytól szenvedtek,    és mégcsak tétlenkedni sem lehet,    hisz a napi fejadagot is megvonhatják    a kényszermunkatábor rabtartói,    akiknek nem kell elszámolniuk veled…        *           Addig ütik a vasat,    És a tested, amíg meleg,    És még az sem vigasztal,     Hogy jó ügyért szenvedtél vértanúságot…         *            Mindenből    a legócskábbat veszed,    De azt a lehető legdrágábban,    S mivel nem sokáig tart, hamar eldobható…        *            A börtön ablakába    soha nem süt be a nap…    Berácsoztak minden ablakot -     Vagy sötétzárkában csücsülsz,    S még azt sem tudod: milyen évszak, napszak van…        *           Az egyik embernek nincs    haszon/kedvenc állata, se kutyája-se macskája,    és csak a televízióban látott lepkét vagy sündisznót -    a másik meg csak gyötri, kínozza, alázza és irtja    vagy éppen gyerek helyett agyondédelgeti…        *           Vagy tilos, lehetetlen a testmozgás,    Vagy az istenkísértő és/vagy egészségtelen    Extrém sportokat, cirkuszi mutatványokat kell űzni    (sárkányrepülő, vadvízi kajak, bikaviadal stb. stb.)        *           Mindig felfűtött-izgalmi állapot van,    Egymást érik a kampányok, munkaversenyek,    Mindig van egy aktuális rendkívüli célkitűzés,    Amiért szinte élethalálharcot kötelező folytatni        *           Ásnak egy nagy gödröt,    Majd a földkupacnak egy másikat,    Hogy a buckát-dombot eltüntessék,    Majd ennek egy újabb árkot mélyítenek…        *           A tengerbe vizet hordanak,    A tűzre viszont olajat öntenek        *           Az emberek már régóta nem tudják,    Hogy mit esznek, azt a valamit ki készítette,    Hol termett, mi mindent kevertek még hozzá,    S mégis beveszik - nyelik mint kacsa a nokedlit….         *           Az emberek önként szolgáltatnak adatokat:    A mobil telefon, a blog, az iwiw, az sms és e-mail    Felfedi politikai hovatartozásukat, kapcsolataikat,    Fogyasztási szokásaikat, jövedelmi helyzetüket,    S hogy merre jártak, mit gondolnak, mire készülnek        *           Az élvezeteket hajszolod,    És azok egyre távolabb menekülnek előled    És már az üldözését sem élvezed,    Csak hiábavalóan szenvedsz        *           Ha megnősülsz, megbánod,    Ha nem nősülsz meg, azt is megbánod        *           Az anyáktól elveszik az újszülöttet,    Közös helyen, intézetben katonának nevelik,    S küldik ki őket frontszolgálatra, a tűzvonalba        *           Bábel tornya:    Mindenki más nyelven beszél,    Komikus, de inkább tragikus félreértések sora        *           Őrjítő a csend,    Vagy állandó a zajártalom a süketülésig,    Vagy kikapcsolhatatlan rossz zene a fülhallgatóba…        *           Elegendő a puszta gyanú,    bármely polgár perbe fogható és meghurcolható,    ha nem tudja minden kétséget kizáróan    ártatlanságát bizonyítani...        *           Az ország vezetőit    a legjobb pókerjátékosok közül választják,    akik szemrebbenés nélkül tudnak blöffölni...        *           A tömegpusztító fegyverek indítóállomásán    egy majom bezárta magát az indítógombokhoz    és mi csak kívülről izgulunk.    hogy éppen mihez támad kedve,    s mikor tör ki az első és utolsó atomháború...        *           Nincs otthonom,    mert mire hazajövök már semmi nincs a helyén,    ismeretlen emberekbe ütközök,    akik megütköznek rajtam    és hívatlan vendégként bánnak velem...        *           Előbb magasra felemelnek,    kicsit belekóstolsz a jóba,    majd elejtenek,    s mélyebbre zuhansz,    mint az eredeti helyzeted...        *    
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       Te ugrottál volna egy jó szóra nyomban,    de a legjobb eset az volt,    amikor nem szidtak vagy vertek össze,    s nem gúnyneveden szólítottak...        *           Időzített bomba –    Elkezdődik a végső visszaszámlálás         *           Csodagyerekből hülyegyerek –    Csodás átváltoztatás az iskolákban        *        A szerelemgyereket     Zabigyereknek gúnyolják,    Egy életen át megbélyegzik        *           A vezetőd és szellemi elited    nem a saját bőrét viszi a vásárra     Inkább a te farkaddal veri a csalánt?         *           Ha elrabolnak    és pénzt vagy életet alapon     váltságdíjat követelnek érted        *           Kínzómesterem:    Csak aki közelről és régóta ismer engem,     az tudja, hogy mi az érzékeny pontom.     És ráadásul: ha velem él,     s minden nap ki vagyok neki szolgáltatva     s ráadásul tőle pont az ellenkezőjét várom…         *           Tudathasadás    Kettős nevelés és oktatás     Otthon és a második otthon: iskola         *       Lányos fiúk és fiús lányok,    Koravén gyerekek, infantilis felnőttek         *           Asszony verve jó?    Családon belüli erőszak és gyilok.         *           Róka-gólya vendégség    A pokolban és a mennyben is     olyan óriási, hosszú kanalak vannak,     hogy képtelenség velük enni -         *           Manifeszt és látens szerep    Az iskolarendszer ma konzerválja,     sőt erősíti a társadalmi különbségeket -     ez kontraproduktívnak mondható,     vagy csak beteljesíti titkos küldetését?         *           Megtörni a lelket    A katonaság nem volt hatékony,     nem lettünk minőségi hadrafoghatók?     De talán nem is ez volt a fő célja,     hanem inkább a fiatal vadcsikók betörése...         *           Áldozat vagy tettes    Kabátlopási ügybe keveredni -     téged loptak vagy te loptál...?!         *           Lakásmúzeum    rezervátum és skanzen -     vagy egy élő faluközösség...         *           Ingyen cirkusz    Szabadúszó vagyok,     de nincs megtöltve a medence...         *           Detonáció    Más gyerekét nevelni –     de csak a gyerek halálakor derül ki     (Kosztolányi novella)         *           A homoszexualitást    sokáig üldözték, tiltották,    majd megengedték, szinte már támogatják,    azt is megéljük majd, hogy kötelező lesz???        *           Hiányzó hős.    A férfiak akkor is lapulnak mint szar a fűben,     amikor legény kell, kellene a gátra…         *       Büntetésből százszor leírni,    Hogy örökre megjegyezd,     Hogy még egyszer ne kövesd el         *           Tűz van, babám!    És még őt,    a más által lopott disznósajt     becsületes visszaszolgáltatóját    sújtja a cinkosan lopó     dolgozó nép megvetése..        *           Jó ügyet rosszul védenek.    Rossz ügyet viszont jól védenek.        *           Csak a kedvenced eheted,    Amíg egy életre meg nem utálod        *           Mindenki tarthat otthon lőfegyvert,    S az első gyanús mozdulatra    Felszólítás nélkül belédereszt egyet        *           Kopogtatás nélkül    Bárki rádnyithatja az ajtót,    Amit sose zárhatsz be – vagy leszerelik        *       Az utcán angyal,    De otthon ördög –    Mindig az idegen az első?        *           Dúsan terített az asztal,    De te pont nem férhetsz hozzá,    S még cukkolva elhúzzák a mézesmadzagot        *           Csak esik, csak esik,    Minden elázik, minden nedves,    Sehol egy talpalatnyi szárazföld…            *           Katonaság, cifra nyomorúság.        *           Annak tetszik a katonaság, a ki nem próbálta.        *           Kati, Kata, Katica…    Kati is csak szokásból táncol.    Könnyű Katót táncba vinni, ha neki is kedve van rá.    Lassan belejön, mint Katiba a gyerek.    Lusta Kati, rest anyának leánya.    Lusta Kati rest Ferkóval sürög-forog egy korsóval.    Ne őgyelegj, mint falu-farka Kata. (Kóbor.)    Katicáskodik a konyhán.        *           Katedrába áll és az abc-ét sem tudja.        *           Erőtlen, mint a tót kaszás.        *           Kopott helyen kaszálja a füvet        *           Majd megfizet, ha Krisztus Kassáról megjön.        *           Fenn az ernyő, nincsen kas.        *           Karót nyelt, mint Bagó káplár.    (Egyenesen, mereven áll.)        *           Öregasszony, rossz vén karó,    szegénylegény szomorító.     (Ha ifjú legény idősb özvegyet elvesz.)        *           Karón varjút mutat.    (Üres ígéret.)        *             Fából csinált vaskarika.        *           Szegénység nem szerez kardoskodást.        *           Nem látszik az öltözeten,    mily karcsú az erszény s ösztövér a konyha.        *           Karc tartja a nádfalat.    (Fenyíték a kikapóst is ráncba szedi.)        *           Eltörődött, mint a karádi menyasszony.        *           Nincs mindennap karácsony.    Egyszer esik esztendőben karácsony.     (Szegénynek jó napja.)        *           Musztafa, Karaffa és az akasztófa,    mind a három rossz fa.        *           Elment Karabukára ecetet darálni, homokot kötözni.        *           Ha ujjat adsz, karod kéri a telhetetlen.        *           Egyik kapzsi, másik habzsi.        *           Kapufa.    Az özvegynek, ha aranyos is a kapufája, özvegy csak.    Árva az árva, ha arany is kapufája.        *           Az okos    nem nyit annak kaput,     a mi az ajtón is beférhet.        *           Záratlan kapu a gyermek szája.        *           Kaprozik (káprázik) a szeme,    mint a holtrészegnek.        *           Here a kaptárban.        *           Egy kaptafára üt mindent.        *           Suszter, maradj a kaptafánál…    Varga ne szóljon feljebb a kaptánál.        *           Kapós, mint télen a szalmakalap.        *           Lóvá tették mint a kappant.    (Este megrészegitették,     idegen csirkékre ültették    s az másnap vezette.     Olyan férfira mondják,     ki gyermekes özvegyasszonyt vesz el.)        *           Egy se jó közlegény, ki kapitányságra nem törekszik.        *           A ki árnyék után kapkod, a koncot elejti.        *           Árnyék után kapdos.    Kapdos hozzá, mint Bernát a mennykőhöz.    Kétfelé kapdos, mint a Dunába haló ember.    Mindenhez, még a szalmaszálhoz is kapdos,     mint a Tiszába haló ember.        *           Mindenbe belekapcáskodik.    Buját látod, ha másba kapcáskodol.        *           Szorul a kapca        *           Ne légy senkinek lába kapcája.        *           Csizmakapcámat sem törülném hozzá.            *           Ballagnak a kapások, mennykő megy utánok.    (Lassan dolgoznak, szidják.)        *           Kapálódzik    mint az ürge a madzagon.    Még a holt is mozog,     hát az eleven hogyne kapálódznék.        *           Szomorú, mint a ki adósságba jár kapálni.        *           Gazda kapálja a szőlőt, kurvanya a vendégnek.        *           Kapaszkodik fűhöz-fához.        *           Ne kapaszkodjál olyan kocsi után, mely fel nem vesz.        *           Nem kaparhat annyit a fösvény,    mit el nem tékozolhatna korhely fia.        *           Kaparj kurta, neked is lesz.        *           Nem szokta, mint deák a kapát.        *           Csép, kapa, nyavalya, ki nem hiszi, próbálja.    Csép és kapa szörnyű nyavalya,     szegény a kenyerét alig falhatja.        *           Addig kereste őseinek nemességét,    mig ásóra és kapára talált.        *           Ijedtében lova helyett tehenét kantározta.        *           Nem illik vén lónak csigás kantár.    (Vén embernek szép fiatal feleség.)        *           Ki meghiszi lovát,    farba rúgja urát, csak kantárt hagy kezében.        *           Megtalálta zsák a foltját, ecetes kanta dugóját.        *           Kankó idővel se válik szűrré.    Kankó nem dolmány        *           Nagyra ment, mint Kandóné fia.    (Azt mondta: fia már nagyra ment,     valami ár-végzetű úrrá lett, vagy káplár vagy generál.)        *           Pislog, mint a rimóci nyúl a kandallóban.        *           Kancsal nem egyenes szívű.    Mint a kancsal mészáros másfelé néz és másfelé vág.    Vak vezet kancsalt.        *           Egész nap nyerít a sárga kancák után.    (Rossz személyek után jár.)        *           Egész nap nyerít a sárga kancák után.    (Rossz személyek után jár.)    
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    *           Lerohant a paripáról,    mint tótok királya hajdan a kancáról.        *           Ha a disznónak szarva volna,    kanászt sem lehetne mellé fogadni.    Ha a sertés pénzt rezelne, a kanász is gazdag lenne.        *           Összetörte a kanalast.    (Civódást keltett a családban.)           
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